

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 72 (3811)
ВТОРНИК
19
июня
1973 г.
Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О МЕРАХ ПО СВОЕВРЕМЕННОМУ ПРОВЕДЕНИЮ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ К ЗИМОВКЕ СКОТА В ПЕРИОД 1973—74 ГОДА»

В постановлении отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы на местах, осуществляя решения XXIV съезда партии и Пленума ЦК КПСС, проводят большую организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции в 1973 году, по созданию необходимых условий для дальнейшего подъема животноводства в последующие годы пятилетки. Возросший уровень организаторской работы и постоянный контроль за положением дел на фермах со стороны партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, последовательное осуществление выработанной партией и одобренной советским народом комплексной программы развития сельского хозяйства, широкое развертывание Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства, привлечение всех резервов и возможностей для дополнительного накопления и рационального использования кормов позволили в трудных условиях прошедшей зимы сохранить поголовье, увеличить производство и закупки основных продуктов животноводства в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года. Этому способствовала также активная помощь работникам сельского хозяйства со стороны коллективов промышленных предприятий, строительных и городских шефских организаций. Отмечая большую работу, проводимую на местах по подъему животноводства, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства на то, что достигнутые за первые два года пятилетки темпы развития

этой важной для народного хозяйства отрасли являются недостаточными. Медленный рост производства и закупок животноводческой продукции связан прежде всего с недостатком кормов.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы ряда областей, краев и республик еще слабо используют резервы и возможности укрепления кормовой базы животноводства. Многие колхозы и совхозы не обеспечивают высокий уровень агротехники возделывания кормовых культур, слабо занимаются повышением продуктивности естественных сенокосов и пастбищ, упускают лучшие сроки уборки трав и заготовки других видов кормов, медленно внедряют прогрессивные технологии в кормопроизводстве, хранении и использовании кормов, запаздывают со строительством и ремонтом животноводческих помещений и оборудования ферм и кормоцехов, подвозкой кормов к местам зимовки скота, что отрицательно сказывается на положении дел в животноводстве в этих хозяйствах.

Имеются факты несвоевременного ремонта и неудовлетворительного использования в колхозах и совхозах техники для заготовки кормов, агрегатов для приготовления травяной муки, насосных станций дождевальных установок для орошения кормовых угодий и других машин и оборудования, предназначенных для механизации трудоемких процессов в животноводстве и кормопроизводстве.

Считая важнейшими задачами партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов в области развития животноводства в текущем году или в последующие годы пятилетки дальнейшее укрепление кормовой базы, создание в каждом хозяйстве необходимых запасов кормов высокого качества, своевременную подготовку животноводческих

ферм к зиме, безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции животноводства, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Центросоюз, краевые областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, и райисполкомы, а также местные сельскохозяйственные органы; уточнить с учетом складывающихся условий задания по заготовке кормов для более полного обеспечения ими скота в период зимовки 1973—74 года, обратив особое внимание на выполнение и перевыполнение в каждом хозяйстве планов по заготовке сена, сенажа, сена, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, а также на использование всех резервов для дополнительного накопления и рационального использования в хозяйствах кормовых ресурсов; закрепить посеvy кормовых культур за механизированными бригадами и звеньями по кормодобыванию, обеспечив их необходимой техникой и удобрениями для получения высоких урожаев;

(Окончание на 2 стр.)

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В минувшее воскресенье по всей стране прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Баллотировались более двух миллионов кандидатов в депутаты: представители славного рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, воины Армии и Флота.

Выборы прошли, как всенародный праздник. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся всех союзных республик выразили единодушную поддержку ленинского курса Коммунистической партии

(ТАСС).

★ ★ ★

С хорошим настроением встретили День выборов в местные Советы труженики района. Ранним солнечным утром спешили они на избирательные участки, чтобы проголосовать за лучших представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Организовано, раньше всех пришли на избирательный участок животноводы Новониколаевской фермы № 1 во главе с бригадиром Ильей Федотовичем Петаевым. День выборов коллектив встретил хорошими делами. Сейчас надои на этой ферме составляют около 13 килограммов на каждую фуражную корову.

Голосуя за кандидатов в депутаты местных Советов, животноводы заверили, что с принятыми обязательствами на третий, решающий год пятилетки они справятся успешно.

В. МИХАЙЛОВА.

ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС) 16 Брежнев по приглашению Премьер-Генерального секретаря президента США Р. Никсона приехал в Вашингтон. Член Президиума был с официальным визитом в Верховного Совета СССР Л. И. Соединенные Штаты Америки.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „ПЕРВОМАЙСКИЙ“

Посадка картофеля завершена. Отлично трудился на своем агрегате В. В. Мукин. Дневные задания он выполнял на 205 процентов.

Во втором отделении посева зерновых хорошо трудится тракторист М. Ф. Морозов с сеяльщиками А. П. Ковешниковым, Н. Ф. Шопиным и Г. В. Ковешниковым.

Доведенные задания они выполняют ежедневно на 180 процентов.

В филиале Анжерского СПТУ-1 училось 16 моло-

дых механизаторов. Все они сейчас проходят практику. В четвертом отделении сеяльщик Виктор Марков, комсомолец, выполняет ежедневные нормы на 200 процентов.

Активное участие в строительстве летних лагерей принимали пенсионеры Федор Яковлевич Кожевников, Иван Алексеевич Бадьин, Яков Павлович Легков, Василий Данилович Швецов, Василий Филиппович Сиденко. Они сделали загоны, настелили трапы.

В. ИВАНОВА.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

Комбайн В. В. Пономарчука готов к жатве. Отремонтировал его Валентин Владимирович Надежно, со знанием дела. Представитель шоферов города Междуреченска це первый год в горячую пору весенне-полевых и уборочных работ трудится на полях совхоза «Марьевский». Жители села знают

и уважают рабочего как отличного механика.

Бульдозерист Междуреченского угольного разреза трудится на полях как заправский хлебороб. Нынче Валентин Владимирович Пономарчук взял обязательство скосить и обмолотить зерновые на площади 160 гектаров.

Г. РЫКИН.



На снимке: Передовые доярки Пономаревской фермы колхоза «Победа» Валентина Васильевна Бондарева, Нина Владимировна Вержбицкая, Анна Филипповна Холкина, Вера Николаевна Гармашова, Ранса Александровна Солодовникова, занявшие первое место в социалистическом соревновании по надою молока на фуражную корову.

Фото Н. ПАВКИНА.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Начало на 1 стр.)

организовать своевременный уход за посевами, проведение междурядной обработки, борьбу с сорняками и вредителями, подкормку растений органическими и минеральными удобрениями, а также эффективное использование дождевальных установок для полива кормовых угодий;

обеспечить своевременный ремонт животноводческих помещений, кормоцехов, складских помещений, силосных и сенажных хранилищ, сушильных пунктов и оборудования этих сооружений;

организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания скота в основном была завершена подвозка кормов к животноводческим фермам, а также принять необходимые меры к их сохранности;

закончить до 1 ноября 1973 года ветеринарное обследование всего поголовья скота, оставляемого на зимовку, и проведение комплекса ветеринарно-профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний животных.

Обращено внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов на необходимость своевременного проведения заготовки кормов на всех площадях сеяных трав и естественных лугов, а также в оврагах, балках, поймах рек, в лесных угодьях, придорожных полосах и на других участках, имеющих травостой. Максимально использовать на кормовые цели ботву сахарной свеклы, картофеля, отходы овощеводства, а также солому, мякину, отходы пищевой промышленности и общественного питания.

Советы Министров союзных республик обязаны обеспечить в 1973 году широкое использование автомобильного транспорта колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций на заготовке грубых и сочных кормов, а также использовать для этой цели грузовые автомобили и бортовые автоприцепы предприятий, учреждений и организаций, привлекаемые в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 апреля 1973 г. № 271.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского строительства СССР,

Союзсельхозтехнике и другим министерствам и ведомствам осуществляющим строительные-монтажные работы в совхозах и колхозах, поручено принять необходимые меры к ускорению строительства и вводу в действие предусмотренных планом на 1973 год животноводческих помещений, обеспечив сдачу их в эксплуатацию не позднее ноября 1973 г.

Союзсельхозтехнике обеспечить поставку пусковым стройкам необходимого для этой цели комплексного технологического и другого оборудования.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерство черной металлургии СССР, Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов и другие министерства и ведомства обязаны обеспечить в 1973 году изготовление и приблизить сроки поставки сельскому хозяйству в счет выделенных фондов стальных и чугунных труб, машин и оборудования для заготовки и переработки кормов, а также для механизации животноводческих ферм.

Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения поручено изготовить дополнительно в 1973 году запасные части к машинам для заготовки кормов и оборудования животноводческих ферм в согласованных с Союзсельхозтехникой количествах и номенклатуре.

Министерствам и ведомствам, изготавливающим запасные части к машинам, используемым в животноводстве и кормопроизводстве, поручено обеспечить досрочную поставку их по фондам I-III кварталов 1973 г.

Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения и Министерство электротехнической промышленности обязаны изготовить дополнительно и поставить сельскому хозяйству фильтры и подогреватели мазута, холодильники и проб пара и воды, силовой кабель, магнитные пускатели, светильники и другое оборудование.

Колхозам и совхозам дополнительно выделяются шифер, мягкая кровля, цемент, нефтебитум и другие материалы для оборудования кормоцехов и ремонта животноводческих ферм.

Советам Министров союзных республик поручено направить в первую очередь для обеспечения нужд сельского хозяйства строительные материалы, выработанные сверх плана и дополнительных заданий в пер-

вом полугодии 1973 г. и оставляемые в распоряжении Совета Министров СССР от 10 мая 1973 г. № 861.

ЦК компартии и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить широкое развертывание в 1973—1974 годах строительства (за счет средств колхозов и совхозов) межхозяйственных, колхозных и совхозных предприятий (цехов) для производства комбикормов и кормовых смесей с использованием собственного зернофуража и других кормовых ресурсов, а также кормовых добавок промышленного производства.

Главному управлению микробиологической промышленности при Совете Министров СССР установлено задание по производству в 1973 и 1974 годах лизинового премикса для обогащения комбикормов, вырабатываемых на межхозяйственных, колхозных и совхозных комбикормовых предприятиях для откорма свиней, а также поручено принять меры к увеличению производства премиксов для других видов животных.

Министерство мясной и молочной промышленности СССР обязано принять меры к увеличению производства сухого обрат и сухой молочной сыворотки, а также произвести и поставить в 1973 году для комбикормовой промышленности сельского хозяйства дополнительное количество мясокостной муки.

Министерству сельского хозяйства СССР для проведения профилактических и других ветеринарных мероприятий дополнительно выделяются оборудование, материалы, антибиотики, витамины и другие лекарственные средства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам поручено организовать шефскую помощь промышленных предприятий колхозам и совхозам в строительстве и ремонте животноводческих помещений и кормохранилищ, оборудовании кормоцехов и кормокухонь, механизации трудоемких процессов на фермах.

Признано целесообразным установить в союзных республиках предприятиям и организациям лесного хозяйства задания на 1973 год по заготовке сена в лесных угодьях в республиканские страховые фонды.

Министерство путей сообщения обязано перевозить по заявкам Советов Министров союзных республик в период с 1 октября 1973 г. до 1 мая 1974 г. для колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий грубые корма; заготовленные в других областях, краях и республиках, на условиях, предусмотренных распоряжениями Совета Министров СССР от 20 июля 1972 г. № 1553 и от 21 августа 1972 г. № 1832.

Советам Министров союзных республик возмещать Министерству путем сообщения за счет средств бюджета союзной республики расходы Министерства, связанные с применением льготного тарифа.

Поручено Союзсельхозтехнике расширить работы по ремонту и техническому обслуживанию животноводческой техники и машин для заготовки, переработки и приготовления кормов в колхозах и совхозах, обеспечить создание в районных объединениях «Союзсельхозтехники» необходимого обменного фонда узлов, агрегатов и полнокомплектных машин и оборудования животноводческих ферм.

В целях сокращения затрат труда и осуществления комплексной механизации наиболее трудоемких процессов в животноводстве и птицеводстве поручено Госплану СССР и соответствующим министерствам и ведомствам при разработке плана на 1974 год предусмотреть значительное расширение производства новых машин и оборудования для животноводства и птицеводства.

Советы Министров союзных республик и Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию обязаны разработать и осуществить мероприятия по расширению подготовки квалифицированных кадров для животноводства в сельских профессионально-технических училищах, имея в виду довести в 1975 году подготовку указанных специалистов в этих училищах в количестве не менее 50 тыс. человек.

Организовать в этих училищах также подготовку (с сокращенным сроком обучения) животноводов из числа выпускников средних школ.

В целях привлечения на работу в животноводстве молодежи и закрепления ее разрешено директорам совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства устанавливать по согласованию с рабочими комитетами профессионального союза для мо-

лодых рабочих, пришедших на работу в животноводство после окончания общеобразовательных школ с производственным обучением, краткосрочных курсов, профессионально-технических училищ или прошедших обучение непосредственно на производстве, пониженные нормы выработки в порядке, предусмотренном Постановлением Совета Министров СССР от 26 июня 1965 г. № 495 для молодых трактористов-машинистов, занятых на механизированных работах.

Министерству энергетики и электрификации СССР поручено обеспечить бесперебойное энергоснабжение животноводческих ферм колхозов и совхозов. Крупные животноводческие фермы и комплексы, производящие продукцию на промышленной основе, отнести по снабжению электроэнергией к потребителям первой категории.

Министерство мясной и молочной промышленности СССР обязано закончить ремонт и подготовку мясоперерабатывающих предприятий к сезону основного поступления скота и птицы—не позднее 1 августа и птицекомбинатов—не позднее 1 июля 1973 г., укомплектовать эти предприятия квалифицированными рабочими и специалистами, организовать бесперебойную работу мясокомбинатов и птицекомбинатов по приемке и переработке скота, птицы и кроликов, а также обеспечить сохранность живого веса и упитанности принятых животных и птицы.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам поручено принять меры к изысканию необходимых материалов и комплектующих изделий для организации на предприятиях «Сельхозтехники», местной промышленности и других предприятиях республики дополнительного изготовления машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства.

Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Министерству сельского хозяйства СССР поручено обеспечить по договорам с колхозами и совхозами составление проектно-сметной документации на работы по использованию вод местного стока для создания орошаемых культурных пастбищ.

Особое внимание в постановлении обращено на подготовку к зимовке в районах отгонного животноводства, Советам Министров РСФСР, Казахской ССР, республик Средней Азии и Закавказья поручено осуществить необходимые меры по созданию на зимних пастбищах страховых запасов кормов, проведение профилактических ветеринарных мероприятий в период перегона (перевозки) скота на пастбища, оборудованию подкормочных площадок и улучшению ветеринарного обслуживания животноводства на отгонных пастбищах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия примут все меры к организованному проведению заготовки кормов и подготовке к зимовке скота и обеспечат на этой основе значительное увеличение производства и закупок продуктов животноводства.



КОСОВИЦА ЯЧМЕНИ И БОБОВЫХ ПРОШЛА УСПЕШНО

Таджикская ССР. В колхозах и совхозах Вахшской долины закончилась косовица ячменя и бобовых на корм скоту. Эти культуры были посеяны прошлой осенью в растущий хлопчатник. Один гектар посевов дал до 200 центнеров зеленой массы.

На снимке: уборка ячменя и бобовых в колхозе им. М. Горького Курган-Тюбинского района. На переднем плане—механизатор Шерали Мачгиев.

Телефото В. Стеценцева (Фотохроника ТАСС)

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Илья Иванович Мирошников родился здесь, в Ново-Николаевке, в крестьянской семье. Рано лишился отца. А тут Великая Отечественная. И 12-летнему парнишке, после окончания четырех классов, пришлось оставить школу. Работал в колхозе.

Потом — служба в Советской Армии. И снова родной колхоз. Несколько лет трудился на разных участках. Однако же хотелось чего-то постоянного, определенного. И Мирошников попросился в животноводство.

Его назначили слесарем по механизации трудоемких процессов. Более трех лет трудился слесарем. Работа была вроде бы и не трудная. Но... не по душе.

Однажды узнал, что в правлении колхоза решался вопрос об организации интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота. «А что, если туда...» — мелькнула мысль. Посоветовался с женой Таисией Ивановой. И она не только поддержала мужа, но даже изъявила желание поработать на пару.

Правление пошло навстречу. И супруги Мирошниковы стали откармливать бычков. О результате их работы свидетельствуют сотни центнеров высококачественной говядины, поступающей на мясокомбинат. За счет отличного качества сданной продукции хозяйство получило свыше 10 тысяч рублей прибыли.

Потом по семейным обстоятельствам Таисия Ивановна оставила работу. Помощником Илье Ивановичу стал энергичный труженик Петр Николаевич Нетаев. И вот в течение полугодия они не сдают ранее взятых темпов.

Недавно Илье Ивановича приняли в партию. — Не пожалей сил, не посчитайся со временем, чтобы достигнуть килограммовых привесов, — взволнованно говорил скотник.

И последовало дело: за май получено по 870 граммов среднесуточного привеса от каждого из 94 бычков.

В чем основа успеха знатного скотника? Прежде всего,



добросовестный труд и любовь к делу. Для обслуживания откармливаемого поголовья определен распорядок дня. Но Илья Иванович не из таких, чтобы придерживаться «от» и «до». Зачастую его можно видеть на рабочем месте на много раньше установленного времени. А бывает, что и ночью навещается.

И еще. Не только строгое выполнение зооветеринарных рекомендаций, но и творческий подход к кормлению и содержанию животных. Корма, например, задаются не в одинаковом количестве, а в зависимости от их поедаемости. Отсюда — эффективность использования.

Скот и зимой и летом содержится исключительно на привязи, в закрытом помещении.

Практика показывает, что малоподвижность сказывается положительно на упитанности, на привесах. А облегчению труда скотников способствует автоматизация и механизированная уборка помещений.

Обычно на откорм ставятся животные весом в 250—260 килограммов. И как только достигают 380 (а на это уходит 5—6 месяцев), их отправляют на мясокомбинат.

За пять месяцев нынешнего года сдано около сотни бычков. И все они прошли по высшему стандарту.

И. МАЛЕЕВ.

На снимке: скотник по откорму крупного рогатого скота И. И. МИРОШНИКОВ.

Фото Н. Павкина.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ФИРМЫ НА СЕЛЕ

В Российской Федерации за последнее время появился ряд крупных объединений по производству говядины, молока и свинины. Объединение семи совхозов Омской области, например, в котором головное предприятие — свиноводческий совхоз «Лузинский», стало фирмой «Бекон». Три скотоводческих совхоза Свердловской области, где головным является совхоз «Талицкий», вошли в объединение «Талица».

Корреспондент ТАСС К. Белов попросил заместителя министра совхозов РСФСР Г. С. Огрызкина рассказать о цели создания таких объединений и преимуществах кооперирования хозяйств.

— Главная цель кооперирования, — сказал Г. С. Огрызкин, — это создание мощных предприятий по производству продукции животноводства на индустриальной основе. Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС говорил: «Необходимостью становится усиление концентрации производства. Накопленный опыт показывает, что только крупным объединениям под силу сосредоточить достаточное число квалифицированных специалистов, обеспечивать быстрый технический прогресс, лучше и полнее использовать все ресурсы».

В крупных объединениях с большей отдачей применяются механизмы и оборудование, а стало быть, можно добиться значительного снижения себестоимости продукции. Кроме того, механизация и автоматизация производственных процессов освобождает много работников от тяжелого ручного труда. Фирмы и объединения позволяют полнее и рациональнее использовать средства и капитальные вложения.

Примером может служить омский совхоз «Лузинский». Здесь сооружаются свинарники, рассчитанные на ежегодный откорм 100 тысяч животных. Чтобы прокормить такое стадо, хозяйству требовалось свыше сорока тысяч тонн полноценных кормов. Пахотные площади и другие угодья совхоза не могли дать столько фу-

ража. Кооперация с другими шестью хозяйствами позволяет исправить это положение. Теперь фирма «Бекон» располагает достаточным количеством посевных площадей, способных прокормить 250-тысячное стадо свиней.

Сейчас здесь идет сооружение животноводческого комплекса, который рассчитан на откорм такого количества свиней уже к 1975 году. А в перспективе его мощность будет доведена до 50 тысяч тонн свинины в год. Кроме того, фирма «Бекон» ежегодно планирует производить свыше 30 тысяч тонн молока. Все семь хозяйств в отдельности без кооперации не смогли бы произвести половины запланированной им в нынешней пятилетке продукции.

То же можно сказать и о свердловском объединении «Талица», которое специализируется на откорме крупного рогатого скота и производстве молока. К 1975 году ежегодное производство говядины в этом объединении составит четыре тысячи тонн. Молодняк на откорм будет поступать из пяти районов области.

В Тульской области создается крупное объединение по производству молока — «Ясная поляна». К концу пятилетки оно будет давать 40 тысяч тонн молока. Здесь кооперировались семь хозяйств.

В объединениях намечены большие мероприятия по укреплению кормовой базы — заготовке кормов по прогрессивной технологии: «сенажа, витаминной травяной муки. Пересмотрена структура посевных площадей, резко увеличиваются посевы зерновых и зернофуражных культур. Строятся свои комбикормовые заводы, которые дадут возможность круглый год кормить животных высокопитательными концентратами.



На четырехжды орденоносном Волгоградском тракторном заводе имени Ф. Э. Дзержинского растет семья волжских богатырей «ДТ-75» различной модификации. Многообразие сельскохозяйственной техники требует от механизаторов разносторонних технических знаний. На предприятии работает постоянно действующий всесоюзный семинар механизаторов. Слушатели семинара изучают особенности эксплуатации новой техники, принимают участие в сборке узлов тракторов. Каждый цикл семинара рассчитан на две недели. В этом году около 900 специалистов-механизаторов из колхозов, совхозов, гидромелиоративных и специализированных станций страны пройдут учебу на Волгоградском тракторном заводе.

На снимке: инженер-конструктор завода А. П. Коновалов ведет занятие с группой участников семинара.

Фото Н. Суровцева (Фотохроника ТАСС).

ОСТОРОЖНО: ЖИЗНЬ

Радостное, полное жизни время — лето. Лес дождался тепла. Росию умылись кусты, повеяло от них свежим листом. На полях березовый хоровод вершинами устремился ввысь и не нагнется в бескрайнюю даль голубого неба. Зеленой травкой опушились полянки и над ними не стихает птичий перезвон. Зеленые кружева гибких тальников, весь лес, обрызганный первыми теплыми дождями, и все живое ликует, пищит, дразнится, прославляя природу. Зарождается новая жизнь и спешит занять свое место на земле под живительными лучами солнца.

У лосей, косуль, зайцев, лисиц и многих других зверей в апреле и мае появились малыши. Птицы ведут кладку яиц в гнезда, а некоторые уже высидывают птенцов. В мае и июне на полях и в лесах ежедневно рождаются многие тысячи новых жизней. Это прекрасная пора — рождение жизни, не только украшающая жизнь человека, но и дающая ему материальные блага, идет рядом с ним многие и многие века.

Люди давно любовно называли зверей, птиц и все живое в природе своими помощниками, младшими братьями, в далекие времена древности являвшимися основными кормильцами человека.

Природа дает все необходимое человеку для жизни. Немалое место в этом занимает животный мир

наших лесов, полей и рек. Но богатства природы не неисчислимы.

Почти не было сибирской косули. Взятая под охрану, к концу 50-х годов достигла промысловой численности. Затем был допущен перепромысел и сейчас она стала немногочисленной. Численность соболя достигла промысловой, охота на него ведется уже несколько лет.

Бобра, ценнейшего пушного зверя, к 1930 году в нашей стране почти не оставалось. Государство позаботилось о восстановлении численности этого зверя. Есть бобры в нашей области и в нашем районе.

И пользоваться и беречь — вот смысл и существо охраны природы. Брать и одновременно наращивать, помогать воспроизводительным силам природы. Только тогда сокровищ ее хватит и нам, и нашим детям, и внукам, и правнукам.

К сожалению, далеко не так обстоит дело по охране природы в нашем районе. Многие представители полезной фауны на полях района остаются малочисленными. Серая куропатка, помощница хлебороба в истреблении сорняков и вредителей полей, дающая прекрасное диетическое мясо, находится на грани исчезновения. С каждым годом уменьшается численность тетеревов, рябчиков, глухарей, водоплавающей и болотной дичи. Редкостью стали зайцы, ондатра и другие пушные звери,

В исполнение Директив XXIV съезда ЦК КПСС и Совета Министров СССР IV сессия Верховного Совета приняла соответствующие постановления об охране природы и рациональном использовании ее ресурсов. Разъяснить эти документы партии и государства, довести их до сознания каждого руководителя (от звеньевского и бригадира тракторно-полеводческой бригады до председателя колхоза и директора совхоза), каждого рабочего и пастуха, каждого человека, проживающего на территории района, — почетная обязанность правления общества охотников и рыболовов, охотколлективов, совета и президиума общества охраны природы, их первичных организаций на местах, комсомольских и профсоюзных организаций. Только при такой постановке дела возможно добиться не только восстановления, но и интенсивного роста природных богатств, прекратить нарушения правил по охране природы, решительно покончить с фактами браконьерства. Все это особенно важно делать сейчас, когда пробудились воспроизводительные силы природы, когда рождается новая жизнь, требующая бережной и осторожной заботы человека.

И. РЕПИН,
член общества охраны природы.

ЗА РУБЕЖОМ

ЖЕРТВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

ПРОИСХОДЯЩИЙ на Британских островах процесс концентрации производства характерен и для сельского хозяйства Англии. За последние 10 лет разорились и прекратили существование около 50.000 фермерских хозяйств, не выдержавших конкуренции с крупными землевладельцами. Тысячи фермеров, ежегодно терпящих банкротство, либо превращаются в сельскохозяйственных рабочих, либо пытаются получить работу в промышленности, что не так-то легко, когда в стране существует огромная армия безработных.

До вхождения Англии в Общий рынок правительство выделяло не-

которым фермерам субсидии. Однако после вступления в силу «единой сельскохозяйственной политики» эти субсидии постепенно отменяются. Что же касается цен на продукцию английских фермеров, то теперь эти цены диктует совет министров Общего рынка, находящихся в Брюсселе.

Все эти изменения выгодны лишь крупным механизированным фермам. Мелкие же хозяйства оказались в еще более неблагоприятных условиях, ускоряющих процесс их разорения. Лишенные субсидий, они с катастрофической быстротой теряют конкурентоспособность.

Одновременно с фермерами бедствия терпят сельскохозяйственные рабочие — наиболее низкооплачиваемая и бесправная категория английских трудящихся. Средства к существованию ежегодно лишаются от десяти до пятнадцати тысяч таких людей, не имеющих другой профессии. Многие из них теряют при этом жилье, превращаясь не только в безработных, но и в бездомных.

Четверть миллиона сельскохозяйственных рабочих стали первоочередными жертвами экономической политики правительства консерваторов и его «антиинфляционных» мер. Их и без того скудная заработная плата оказалась надолго «замороженной» в условиях, когда в Англии происходит стремительный рост цен.

В. ОСИПОВ,
корр. ТАСС.

г. Лондон

В ЗАЩИТУ СВОИХ ПРАВ

БОНН. Разрастается забастовка на заводе по производству сельскохозяйственных машин в Мантейме. К 2000 бастующих рабочих присоединились 500 служащих. Они требуют повышения заработной платы в связи с ростом цен в ФРГ и улучшения условий труда.

ОТТАВА. Канадский пролетариат усиливает борьбу в защиту своих жизненных интересов. Масовая демонстрация трудящихся против антирабочей политики монополий состоялась в городе Китченере.

МОНТЕВИДЕО. В Уругвае прошел день борьбы трудящихся за свои права. По всей стране были проведены забастовки в поддержку требований рабочих и служащих о повышении заработной платы, гарантии демократических свобод, обуздании попыток реакции ущемить права трудящихся.

(ТАСС).



Рабочие-африканцы Южной Родезии подвергаются нещадной эксплуатации промышленниками и плантаторами, получая при этом нищенскую заработную плату. Среди сотен тысяч африканских труженников, которые впадают в условиях расистского режима Смита полуголодное существование, в особо бесправном положении находятся сельскохозяйственные рабочие. Это — один из крупнейших отрядов эксплуатируемых рабочих, которые составляют свыше трети всей рабочей силы страны.

На снимке: в таких лачугах живут сельскохозяйственные рабочие.

Фотохроника ТАСС

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА ЧУЧЕЛА

—Собирайся на ночь,—сказал мне дедушка,—чтобы утром все было готово. Встанем затемно и—прямо к месту. Пора тебе познакомиться с охотой на косачей с помощью чучел.

Радости моей не было конца. Ружье мне он не доверял, но на охоту брал с удовольствием. Костер помочь развести, чай заварить и другие вспомогательные для охотника дела выполнять.

Пришли затемно. Заря еще не занималась. Дедушка спокойно вытащил из рюкзака три чучела косачей, топориком вырубил подчучельники, приладил к ним мнимых птиц, приказал мне: «полезай», закурил свою «трубочку».

Облюбованная им береза, на которую мне предстояло забраться, стояла почти голой, лишь несколько высохших листочков как-то чудом беспомощно висели на ветвях. Зато березка избоблавала почками — излюбленным блюдом косачей. Они висели полные и сочные, издавали такой аромат, который присущ только березам.

Прикрутив веревочкой подчучельники к березе, я хотел уже спускаться вниз, но дедушка закричал мне это.

—Как ты поставил чучела? Косачи не сядут на эту березу, на-

оборот, бояться ее будут,—поучал он меня.

—Соображай, если чучело несколько наклонено клювом книзу, то косач воспринимает, мол, опасности нет, что его собрат ест почки, можно к нему лететь. А ты как их прикрепишь? Все они у тебя почему-то смотрят клювами вверх. Это же для косачей означает опасность. В таких случаях они никогда не сядут на нашу березу.

Чучела были опущены клювами вниз к веткам.

—А теперь определи, откуда ветер дует. Косачи всегда садятся клювами против ветра, а ты как их расположил? Два чучела правильно, а третье наоборот.

—Дедушка,—говорю я,—ведь ветра никакого нет. Как же ты узнал его направление?

—Помочи,—говорит,—во рту палец и подними его вверх — почувствуешь, с какой стороны тянет холодком.

—Ну, а теперь слезай,—одобрительно сказал дед,—мастерим скрадочек, авось, и посчастливится: одного-двух чернышей возьмем.

Сделали мы легкий скрадок, уселись и терпеливо ждем.

А между тем рассвет только что начинался. Диск солнца еще

не выглянул, но лучи его уже пробивались сквозь густоту тумана.

Несмотря на холод, меня клонило ко сну. Ввиду такого состояния я не видел птиц, только услышала хлопанье ее крыльев, да выстрел деду.

—Взяли одного и хватит,—сказал дед.—Много не положено брать по правилам охоты, да и замерзли мы. Подождем чуточку и пойдем.

Так и сделали. Не успели отойти и 50 шагов, как встретили двух ползущих охотников.

—Вы не видели трех косачей, что сидели вон на той березе?—спросили они.

Дед улыбнулся, не спеша развязал рюкзак и показал им чучела.

Смутившись, они разочарованно забросили улья за плечи и пошли в обратную сторону.

Это первая охотничья зарплата косачей с помощью чучел запомнилась мне на всю жизнь.

В. СТЕПАНОВ.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Ял., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2.11.44, зам. редактора—2.12.35, ответственный редактор—2.19.07, отдел культуры в писем—2.15.47, сельхозотдела—2.18.83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4428.

Заказ 1040.

ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК БУХГАЛТЕР—ПРОФЕССИЯ НУЖНАЯ

Перед сельским хозяйством стоят большие задачи. Успешное их решение зависит от каждого труженика. Ведущая роль отводится специалистам сельскохозяйственного производства. При всем этом учет — одно из ответственных звеньев экономического управления производством. С ростом научно-технического прогресса, внедрением экономических методов хозяйствования изменяются функции бухгалтера. Можно смело сказать, что ни одному специалисту сельского хозяйства не приходится решать столь широкий круг вопросов, как главному и рядовому бухгалтерам. Бухгалтер тесно связан с производством, на его плечах вся финансовая деятельность, он представитель государственного контроля. Правильно организованный учет способствует укреплению внутрихозяйственного расчета, дает возможность объективно оценить результаты проделанной работы. Сложная работа счетного персонала обеспечивает своевременную информацию о работе каждой отрасли, каждого хозяйственного подразделения. Учет должен быть направлен на укрепление экономики хозяйства, сокращение затрат труда и материальных средств на производство единицы продукции, на совершенствование хозяйственных отношений в совхозах и колхозах. Все важнейшие хозяйственные финансовые документы, сводки статистической и бухгалтерской отчетности вместе с руководителем хозяйства подписывает бухгалтер. Банк не выполнит поручения, если оно не подписано и бухгалтером.

К сожалению, в сознании многих прочно укоренилось старое представление о бухгалтере, как о работнике, который корпит над нудной цифрой. Но это только со стороны может так показаться. На самом деле, счетный работник не равнодушный исполнитель, а главное лицо в налаживании экономики хозяйства. Профессия бухгалтера интересная, увлекательная, даже немного романтичная. Ведь в цифрах и расчетах воплощены планы, мысли, держания наших людей. В цифрах кроются результаты на-

пряженного труда большого коллектива, в цифрах — бурное движение жизни, в ее многообразных проявлениях. Бухгалтер дает глубокий анализ цифрового материала. Анализируя цифры, он думает о людях, чьим трудом создано богатство колхозов, совхозов. Он видит перед собой доярок, трактористов, поля и фермы. К бухгалтеру приходят за консультацией по экономическим вопросам, за исчерпывающей справкой бригадир, механизатор, доярки и специалисты. Колхозник или рабочий совхоза интересуются правильностью начисленной ему заработной платы, а престарелые — правильностью начисления ему пенсии. Сельский бухгалтер возглавляет и юридическую службу в совхозах и колхозах. Требования, предъявляемые к учету, опережают процесс комплектования совхозных и колхозных бухгалтерий соответствующими кадрами. Сельскохозяйственные ВУЗы и техникумы выпускают значительное число специалистов учета, но их еще недостаточно для того, чтобы полностью удовлетворить существующий спрос.

В Кемеровской области только один Новокузнецкий техникум готовит бухгалтеров для сельскохозяйственного производства. За 13 лет он подготовил 221 бухгалтера-плановика, 55—техников-плановиков, 750—бухгалтеров. В настоящее время в техникуме обучается на дневном отделении 350, на заочном—615 человек. И сейчас производится набор учащихся на дневное и заочное отделения. Помимо основной профессии выпускникам присваивается квалификация оператора на счетно-вычислительных машинах, даются навыки машинописи на пишущих машинках.

Выпускники техникума работают в совхозах и колхозах Кемеровской области и за пределами ее, на всех уровнях управления сельским хозяйством, внося достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Н. ТРУСОВА,

зав. кабинетом «Бухгалтерский учет» Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума.

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

19-20—«Четвертый»—11, 5, 7, 9.

ЯЙСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ принимает документы учащихся для направления в Кемеровское профтехучилище на учебу по специальности продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, с образованием 8—10 классов.

Прием без вступительных экзаменов.

Принятые обеспечиваются стипендией в размере 26 рублей и жилплощадью.

Начало занятий с 1 сентября 1973 года.

За справками обращаться в отдел кадров Яйского райпотребсоюза.

ПРАВЛЕНИЕ.

Кемерово, В. М. Мерщикова